

UKRAINE



УКРАЇНА

STATEMENT

by

H.E. Minister of Healthcare of Ukraine Mr. Oleg Musii

at

Special Session of General Assembly on the follow-up to the  
Programme of Action of the international Conference on  
Population and Development beyond 2014

New York, 22 September 2014

**Выступление Министра здравоохранения Украины  
на Специальной Сессии Генеральной Ассамблеи ООН**

**(22.09.2014)**

Пользуясь случаем, мы бы хотели поддержать идеи высказанные Генеральным Секретарем ООН в докладе "Рамочный план деятельности после 2014 года относительно Программы действий Международной конференции по вопросам народонаселения и развития (МКНР) (под номером A/69/62). Мы также приветствуем итоговые документы 47-й сессии Комиссии ООН по вопросам народонаселения и развития, которая состоялась в Нью-Йорке в апреле этого года и в которой Украина также принимала участие.

Украина делегала свой вклад в анализ результатов выполнения Программы действий Международной Конференции по вопросам народонаселения и развития, и этот анализ свидетельствует о том, что на протяжении последних 20 лет нам удалось достичь значительных позитивных результатов. Благодаря реализации национальных программ по планированию семьи и репродуктивному здоровью значительно уменьшились материнская и детская смертность, существенно понизился показатель нежелательных беременностей и абортов. Также мы достигли понижения показателей темпов распространения ВИЧ-инфекции и других инфекций, которые передаются половым путем. Молодежь стала значительно больше заботиться о своем здоровье и ведет более сознательный образ жизни. Принят закон о предотвращении домашнего насилия, а также государственная программа об обеспечении равных прав и возможностей женщин и мужчин.

В Украине проводятся фундаментальные демографические исследования, которые помогают в разработке государственной политики. Реформируются отрасли социального обеспечения и защиты прав людей преклонного возраста на основе Принципов ООН и Мадридского международного плана действий относительно старения населения. Мы очень благодарны нашим партнерам из Фонда ООН в сфере народонаселения за постоянную и системную поддержку деятельности Правительства Украины, направленной на достижение целей, поставленных Международной конференцией по народонаселению и развитию. Мы ощущаем вашу солидарность, которая проявляется в конкретных проектах в Украине, а также выражаем отдельную благодарность за предоставляемую гуманитарную помощь Украине для переселенцев внутри страны, которые были вынуждены оставить свои дома из-за угрозы их безопасности и жизни, связанной с гибридной войной России против Украины и поддержки ею террористов и сепаратистов.

Мы осознаем, что вместе с достижениями этих 20 лет остается ряд неразрешенных проблемных вопросов. Необходимо продолжить наше сотрудничество для того, чтобы улучшить качество жизни людей и их безопасность.

Мы разделяем позицию относительно актуальности результатов Доклада, которые свидетельствуют о существующих проблемах в сферах борьбы с бедностью, равного доступа к социальным услугам, качественного здравоохранения и образования, а также о существующих преградах в реализации прав и удовлетворения интересов многих людей. По-прежнему остается актуальным вопросом уменьшение неравенства между жителями городов и сел. Таким образом, цели и задачи Программы действий Международной конференции по вопросам народонаселения и развития до сих пор остаются актуальными.

Украина считает, что стабильное развитие наций может быть достигнуто лишь путем инвестирования в индустриальное развитие каждого человека, а также в защиту его прав и части на протяжении всей жизни.

Мы убеждены, что последующая политика в сфере развития должна сосредоточиться на повышении благосостояния и доходов, сохранении хорошего здоровья, при обращении особого внимания на репродуктивное здоровье, путем профилактики и качественных медицинских услуг. Не менее важной частью дальнейшего развития является качественное и доступное образование на протяжении всей жизни, обеспечение реалистичного, а не декларативного, гендерного равенства, поиск эффективного комплексного ответа на вызовы, связанные со старением населения планеты. Украина, будучи одним из "старых" государств мира по возрастной структуре населения, рассматривает старение населения как важнейший

демографический процесс современности, который во многом определяет будущее человечества в этом столетии. Мы хотели бы подчеркнуть важность дальнейшего сотрудничества со стороны всех государств деятельности Фонда ООН в области народонаселения (ЮНФПА) в сфере старения населения. Украина очень высоко ценит сотрудничество с Фондом и благодарит за предоставление систематической поддержки в разработке и реализации государственной политики в ответ на социальные и экономические вызовы, связанные со старением. Наш главный совместный проект - разработка (с последующей реализацией) комплексной национальной программы по старению населения на базе Мадридского плана.

Для достижения поставленных целей нам необходимы значительные ресурсы, и поэтому мы призываем правительства стран-доноров усилить поддержку деятельности ЮНФПА в области старения населения, как на глобальном уровне, так и в Украине.

Безусловно, разработка государственной политики или программ должны базироваться на всестороннем анализе динамики демографических процессов и учета соответствующих тенденций. В то же время я бы хотел подчеркнуть, что жить полноценной здоровой жизнью и иметь равные возможности возможно лишь в условиях мира. К сожалению, в современном мире мы являемся свидетелями многочисленных вооруженных конфликтов и агрессий. И мы, мирное развивающееся государство, также стали заложниками комплекса неполноценности политиков агрессивного соседа из Москвы. Из-за прямого вооруженного вмешательства и поддержки террористов со стороны Российской Федерации Украина с большим трудом способна выполнять гарантии развития, сохранения жизни и здоровья людей своими гражданами, которые находятся на оккупированных территориях. Путинская агрессия, попытки захватить чужую землю должны быть осуждены всеми международными институтами, которые уважают право, ценят жизнь и честь человека. Хочу выразить слова благодарности всем странам, которые и на деле поддерживают Украину в нелегкое для нее время, оказывая нам гуманитарную помощь.

Мы согласны, что решение проблем развития требует систематичной и целенаправленной работы всех заинтересованных сторон. Эффективным механизмом развития такого партнерства и соблюдения глобальных стратегий является сотрудничество с ООН. В связи с этим, мы бы хотели подтвердить нашу поддержку и приложить все усилия для последующего выполнения Программы действий Международной конференции по вопросам народонаселения и развития после 2014 года, о чем уже было заявлено на региональном уровне на Саммите Европейской Экономической Комиссии ООН в Женеве в июле 2013 года.

Украина предлагает включить выгоды и рекомендации, которые были сделаны в локале Генерального Секретаря, а также результаты региональных просмотров исполнения Программы действий МКНР, социально-экономических вопросов, связанных со старением населения, в глобальную повестку дня в сфере развития на период после 2015 года.

Для Украины честь быть частью международного сообщества, которое активно поддерживает цели и задачи МКНР и разделяет стратегическое видение развития человечества в мире, согласии и взаимопомощи.

От имени Правительства позволяете выразить искреннюю благодарность Фонду народонаселения за помощь и поддержку Украины. Планета Земля — наш общий дом. Войны, конфликты, экологические катаклизмы давно перестали быть проблемой одной страны. Мы живем в эпоху глобализации, и если что-то случается в том или ином государстве, это касается каждого из нас. Поэтому мы должны приложить общие усилия для достижения мира и безопасности для каждого человека на Земле.

Благодарю за внимание.  
Слава Україні!